
積丹町観光メニュー開発に係る首都圏住民の積丹町認知度とニーズについての調査
集計結果報告書（速報値）

小樽商科大学商学部生物学研究室
八木宏樹

本調査の目的：積丹町における観光メニュー開発を行っているところであるが，市場ター

ゲットを札幌圈や首都圏とするにあたって，これまで首都圏住民がもつ積丹町の認知

度やニーズについての資料がない。このため，東京池袋地区にあるサンシャインシテ

ィで開催される「Made in 北海道」（北海道物産展）積丹町ブースにおいて，積丹町
をＰＲするとともに，小樽商科大学 COC 事業（教育支援）の一環として，下記の日
程及び場所において，積丹町の認知度や積丹町に期待する首都圏住民のニーズをアン

ケートにより調査した。アンケートの回答者には記念品として積丹町のクリアファイ

ルを差し上げた。アンケート票は標記ゼミにおいて作製した。得られたアンケート票

は小樽商科大学商学部生物学研究室において集計と解析調査を行った。

とき：2015年11月13日（金）～17日（火）

（小樽商科大学商学部生物学研究室の調査は11月14（土）～15日（日）の２日間）

ところ：東京池袋地区サンシャインシティ「Made in北海道」会場
参加者：積丹町企画課，同商工観光課，積丹町観光協会，東しゃこたん漁業協同組合ほか

八木宏樹・島菜穂子・森嶋あゆみ・所 栞里（小樽商科大学商学部生物学研究室）

日程（この項，小樽商科大学の日程のみ）：

【11月13日（金）】（八木のみ）

八木が東京に出発（夜便）

【11月14日（土）】

07:00 学生チーム 小樽発(JR)
09:30 新千歳空港発 ANA54便
11:15 学生チーム羽田空港着 その後サンシャインシティへ

13:00～ 物産展積丹ブースにてアンケート調査（八木は10:00から）
19:00頃 作業終了

（宿泊はホテルメトロポリタン ３人１部屋）

【11月15日（日）】

09:00 作業開始

10:00～18:00 昼食をはさんでアンケート調査

18:00 作業終了 その後羽田空港へ

20:40 羽田空港発 ANA81便（八木・島・森嶋・所）
22:00 新千歳空港着 小樽へ

アンケート回収状況：175通（うち11/13～11/15で128通）
男女別：男性61通，女性93通，無回答21通

年代別：10代 9，20代 24, 30代 38，40代 36，50代 25，60代 20，70代 3，

無回答 20

職業の有無別：有職者 108，無職 47，無回答 20



積丹町認知度とニーズに関するアンケート調査結果（速報）

問１．あなたは北海道・積丹町についてご存じですか。
１．とてもよく知っている ２．よく知っている ３．普通

４．よく知らない ５．まったく知らない

集計結果 有効回答数： 175

回答率： 100 （％）

とてもよく知っている よく知っている 普通 よく知らない まったく知らない

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 11 16 58 54 36

割合（％） 6.29 9.14 33.14 30.86 20.57

問２．北海道積丹町に関して，知っていることにいくつでも○をつけてください（複数回
答）。

１．自然が豊かで美しい地域である

２．ニシンを始めとする伝統食品が発達している

３．漁業や農業など一次産業が盛んな町である

４．ソーラン節発祥の地であるなど伝統芸能や文化が発達している

５．北海道の食文化のふるさとで，美味しいメニューがある（食品名： ）

６．雪が多く，冬は吹雪が多い町である

７．人口が少ない町である

８．よく分からない

９．その他（ ）

集計結果 有効回答数： 168 （複数回答）

回答率： 96.0 （％）

自然が豊か ニシンをはじめと 漁業や農業の町 ソーラン節や伝統 美味しいメニュー
する伝統食品 芸能

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 80 40 37 14 19

割合（％） 47.62 23.81 22.02 8.33 11.31

雪と吹雪の町 人口が少ない町 よく分からない その他

6 7 8 9

25 31 55 2

14.88 18.45 32.74 1.19
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問３．北海道には行ったことがありますか？
１．何度も訪れた ２．２～３回訪問した ３．一度だけ訪問した ４．行ったことが

ない

集計結果 有効回答数： 175

回答率： 100 （％）

何度も訪れた ２～３回訪れた 一度だけ訪れた 行ったことがない

回答番号 1 2 3 4

回答数 60 43 37 35

割合（％） 34.29 24.57 21.14 20.00

問３－２（北海道を訪問した方について）積丹町は訪れたことがありますか？
１．何度も訪れた ２．２～３回訪問した ３．一度だけ訪問した ４．行ったこと

がない

集計結果 有効回答数： 136

回答率： 97.1 （％）

何度も訪れた ２～３回訪れた 一度だけ訪れた 行ったことがない 無回答

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 8 9 22 97 4

割合（％） 5.71 6.43 15.71 69.29 2.86
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問３－３（北海道の訪問がない方について）積丹町には行ってみたいと思いますか？
１．是非訪問したい ２．一度は訪問したい ３．ツアーのオプショナルツアーが

あれば参加したい ４．札幌雪祭りなどと組み合わせて訪問したい ５．とくに興味

がない

集計結果 有効回答数： 29

回答率： 61.7 （％）

ぜひ訪問したい 一度は訪問したい オプショナルツアーが 雪祭りなどと組み 特に興味がない
あれば参加したい 合わせて

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 6 6 3 11 3

割合（％） 20.69 20.69 10.34 37.93 10.34

問３－４ 札幌からオプショナルツアーで積丹町を訪問する場合には
１．午前または午後のツアーであれば参加する ２．１日かけて参加したい

３．１泊２日程度で参加したい ４．ほかに行きたいところがある（場所： ）

集計結果 有効回答数： 158

回答率： 90.3 ％

半日ツアー １日ツアー １泊２日程度 ほかに行きたい
ところがある

回答番号 1 2 3 4

回答数 45 63 45 5

割合（％） 28.48 39.87 28.48 3.16

何度 も訪れた
２～３回訪 れた

一度 だけ訪れた
行ったことがない

無回 答
0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

50.00

60.00

70.00

80.00

（％）

 積丹 町を訪れたことが あり ます か？

ぜ
ひ

訪
問

し
た

い

一
度

は
訪

問
し

た
い

オ
プ

シ
ョナ

ル
ツ
アー

が
あ

雪
祭

り
など

と
組
み
合
わ
せ

特
に
興
味

が
な

い

0.00

10.00

20.00

30.00

40.00

（％）

 積丹町 の 訪 問の 希望



問３－５ 札幌からオプショナルツアー参加でふさわしい金額はどのくらいですか（食
事なしの場合）？
１．５千円程度 ２．５千～１万円程度 ３．１～２万円 ４．２～３万円

集計結果 有効回答数： 165

回答率： 94.3 ％

５千円程度 ５千円～１万円程度 １～２万円程度 ２～３万円程度 無回答

回答番号 1 2 3 4 無回答

回答数 31 87 34 13 10

割合（％） 18.79 52.73 20.61 7.88

問４．積丹町を訪れる際に求めるものをいくつでも○をつけてください（複数回答）。
１．妥当な旅行代金 ２．知名度のある観光地 ３．大自然の満喫 ４．地域の料理

５．ホテルの快適さ ６．交通の利便性 ７．レストラン ８．海のレジャー

９．山のレジャー 10．キャンプ地の有無 11．雪のレジャー 12．伝統文化

13．祭やイベント 14．地元のホスピタリティ 15．その他（ ）

集計結果 有効回答数： 166

回答率： 94.86 （％）

妥当な旅行金額 知名度 大自然の満喫 地域の料理 快適なホテル

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 45 23 109 104 19

割合（％） 27.11 13.86 65.66 62.65 11.45
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交通の利便性 レストラン 海のレジャー 山のレジャー キャンプ地 雪のレジャー

6 7 8 9 10 11

35 14 16 9 2 13

21.08 8.43 9.64 5.42 1.20 7.83

伝統文化 祭やイベント ホスピタリティ その他 温泉 無回答

12 13 14 15 16 無回答

14 25 16 11 9 2

8.43 15.06 9.64 6.63 5.42 1.20

問５．お土産を購入する場合に重視するものは何ですか？いくつでも○をつけてください
（複数回答）。
１．おいしそうな感じがする ２．地域の特産品である ３．買いたくなる雰囲気

４．価格に合っている ５．どのような商品かイメージできる ６．デザインがす

っきりしている ７．目新しい感じがする ８．地域のロゴがある ９．その他（ ）

集計結果 有効回答数： 174

回答率： 100.0 （％）

美味しそうな雰囲気 地域の特産品 買いたくなる雰囲気 適切な価格 イメージしやすい

回答番号 1 2 3 4 5

回答数 113 136 36 56 16

割合（％） 64.94 78.16 20.69 32.18 9.20
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問６．最後に積丹町地域振興のために，ご要望等ありましたらお書きください。

（事務局記入） 年代 歳代 性別 男 ・ 女 職業 あり ・ なし
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